



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Lăcătura roșie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVIII Nr. 10911 | 4 pagini 30 bani | Simbătă 27 iunie 1981

## Desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri s-au încheiat lucrările celui de-al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii

### HOTĂRÎRE

În legătură cu adoptarea Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1981-1985, creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii, dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste în patria noastră, ca document programatic al organelor și organizațiilor de partid, al consiliilor de conducere ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor, al organizațiilor de masă și obștești, al tuturor oamenilor muncii din aceste domenii în activitatea pentru înlăptuirea neabătută a Programului partidului de dezvoltare multilaterală economico-socială a României

Expunerea de excepțională valoare principială și practică rostită de secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Congresul al II-lea al Consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, fundamentază, în chip magistral, sarcinile majore ce vor concentra eforturile clasei

muncitoare, ale întregului nostru popor în acești cinci ani.

Congresul adoptă expunerea de înaltă înaltă politică și științifică prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu ca document programatic al organelor și organizațiilor de partid, organelor de conducere colectivă din ministere, centrale și întreprinderi, organizațiilor de masă și obștești,

(Cont. în pag. a IV-a)

Desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, ieri s-au încheiat în Capitală lucrările celui de-al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe.

Ca și în zilele precedente, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost înfrimpași de participanții la marile forum al clasei muncitoare cu deosebită căldură și însuflețire. S-a scândat cu înfăptuire „Ceaușescu-P.C.R.”.

(Cont. în pag. a IV-a)

## Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Mult stimat și iubit tovarăș Nicolae Ceaușescu,

Comuniștii, toți locuitorii județului Arad - români, maghiari, germani și de alte naționalități - au urmărit cu deosebit interes și satisfacție magistrala dumneavoastră expunere, rostită de la înalta tribună a celui de-al II-lea Congres al Consiliilor oamenilor muncii, strălucit document programatic ce sintetizează, într-o viziune însuflețitoare, realizările istorice dobândite de poporul român în ultimul deceniu de construcție socialistă, realizări ce poartă pecetea personalității și gândirii dumneavoastră novatoare, a unei exemplare dăruiri comuniste puse în slujba celor mai nobile idealuri ale națiunii noastre.

Dind o înaltă apreciere orientărilor și indicațiilor dumneavoastră, privind unirea eforturilor întregului nostru popor pentru realizarea prevederilor profund realiste ale celui de-al șaptelea cincinal, ce deschide României socialiste noi și luminoase perspective, pe drumul glorios al socialismului și comunismului, ne exprimăm deplinul acord față de obiectivele dezvoltării calitative a vieții economico-sociale a patriei, cuprinse în strălucita dumneavoastră expunere.

Vă raportăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că succesele înregistrate în cincinalul trecut de către colectivele de oameni ai muncii au constituit baza realizărilor obținute pe primele luni ale acestui an. Aplicând în viață indicațiile dumneavoastră, cu privire la întărirea autoconducerii muncitorești, a răspunderii tuturor factorilor, planul producției marfă industrială a fost îndeplinit în proporție de 102,2 la sută, ceea ce echivalează cu o depășire a prevederilor de 90,3 milioane lei. Producția netă industrială a fost realizată în proporție de 102,5 la sută, iar cheltuielile materiale la 1000 lei producție marfă au fost reduse cu 3,9 lei. Avem asigurate toate condițiile pentru a spori realizările înregistrate până în prezent și sintem hotărâți să înlăptuim indicatorii economici în condiții de înaltă calitate și eficiență, punând un accent deosebit pe dezvoltarea bazei de materii prime, a resurselor energetice și agriculturii județului.

Vă asigurăm, totodată, că vom acționa cu mai multă fermitate în spiritul indicațiilor dumneavoastră pentru reducerea consumurilor de energie primară și electrică, pentru folosirea la întreaga capacitate a mașinilor și utilajelor, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, elaborarea de noi și moderne tehnologii, pentru creșterea eficienței și rentabilității întregii activități de producție.

Ne exprimăm, din adâncul inimilor noastre, deplina bucurie și satisfacție pentru alegerea dumneavoastră de către înaltul forum al clasei muncitoare în înalta funcție de pre-

COMITETUL JUDEȚEAN ARAD AL P.C.R.  
CONSILIUL POPULAR JUDEȚEAN

(Cont. în pag. a II-a)

## DECRET PREZIDENȚIAL

pentru convocarea Camerei legislative  
a consiliilor populare

În temeiul articolului 14 din Legea nr. 5/1975 privind  
Congresul, Camera Legislativă și conferințele consiliilor  
populare,

Președintele Republicii Socialiste România decretează  
ARTICOL UNIC. — Se convoacă Camera legislativă a  
consiliilor populare în ziua de 29 iunie 1981.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele  
Republicii Socialiste România

## COMUNICAT

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a hotărât convocarea plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român în ziua de 29 iunie 1981.

## Marea Adunare Națională își reia lucrările în plen

Biroul Marii Adunări Naționale a hotărât ca lucrările în plen ale sesiunii a treia a celei de-a opta legislaturi a Marii Adunări Naționale să fie reluate marți, 30 iunie 1981, la ora 10.

## Un strălucit document programatic

Tara întreagă a urmărit miercuri și a citit în presa de ieri, strălucitul document programatic prezentat Congresului al II-lea al consiliilor oamenilor muncii - Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1981-1985, creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii, dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste, în patria noastră. Primută cu deplină satisfacție, cu încredere nefermărită în viitorul luminos al patriei - generația de epocale succese obținute în construc-

ția socialistă, de dragostea profundă a întregului popor pentru cel ce conduce cu exemplară dăruire revoluționară destinele României pe calea socialismului multilateral dezvoltat și a comunismului - expunerea secretarului general al partidului, după un succint bilanș al deceniului încheiat - care constituie o importantă etapă în creșterea bogăției naționale, în făurirea civilizației noi, socialiste - prezintă pe larg obiectivele și orientările fundamentale ale

(Cont. în pag. a II-a)

## Azi — zi record pentru încheierea recoltării orzului!



Se recoltează intens orzul în unitățile C.U.A.S.C. Sînlana.

## Secvențe în „alb și negru” în C.U.A.S.C. Curtici

Cîteva unități din C.U.A.S.C. Curtici au încheiat primele pe județ secerișul orzului. Pînă ieri, din cele 1300 ha a mai rămas practic de strîns doar orzul de sămînță de la C.A.P. Dorobanți. Iată cîteva secvențe:

### Combinieri harnici

Am fost la C.A.P. „23 August” în ziua cînd se strîngea orzul pe ultimele hectare. Erau aici concentrate 26 de combine, de la secțiile de mecanizare din Curtici, Dorobanți și Macea. După evidența pe care o ține fiecare combinier, reiese că în ciuda faptului că n-au putut lucra, din cauza ploilor, din zori și pînă seara, așa cum și-au propus, au strîns zilnic marl cantități. Zoltan Fischer, bunăoară, din secția S.M.A. de la Dorobanți, a descărcat în prima zi 21 bunecăre cu un total de peste 31 tone orz.

— La început am lucrat la Macea — ne-a spus dînsul — acum aici la C.A.P. „23 August”, de unde mergem la Dorobanți, unde avem orz de sămînță.

### Orzul — cit mai repede la adăpost

Indiferent că au predat orzul la baza de recepție din Curtici, ori la complexul de porci din Macea, unitățile au reușit să transporte în aceeași zi tot orzul recoltat. Am constatat la C.A.P. „23 August”, dar și în celelalte unități, că orzul din bunecărele combinelor se descărcă din mers în mijloacele de transport. Pentru a stimula interesul mecanizatorilor și șoferilor, la C.A.P. „23 August” cei care făceau mai multe transporturi pe zi decît s-au planificat, au primit, în aceeași zi, un premiu în bani. Printre cei premiați, se numără rutieristii Ioan Baico, Ștefan Varga, Francisc Kovacs, Ștefan L. POPA

(Cont. în pag. a II-a)

• Orzul a fost recoltat în județul nostru pe o suprafață de 27 200 ha, reprezentînd 72 la sută din plan.

• S-a încheiat secerișul la orz în C.U.A.S.C. Ghioroc și Sîrla și este avansat în C.U.A.S.C. Sînlana și Curtici.

De asemenea, în 40 de unități cooperatiste s-a strîns tot orzul. Rămase în urmă sînt C.U.A.S.C. Săvlrșin, Gurahonț, Neudorf, Tîrnova și Pecica, unde se impun măsurile hotărîte pentru urgențarea lucrărilor. Terenul a fost eliberat de paie pe 10 000 ha, însemnînd doar 37 la sută din suprafața recoltată. Sînt mult rămase în urmă, în raport cu suprafețele recoltate, consiliile agroindustriale Bellu, Sebiș, Gurahonț, Tîrnova • Culturi duble au fost semănate pe 4 500 ha, suprafețe mai mari realizîndu-se în C.U.A.S.C. Arad, Pecica, Nădlac, Chișineu Criș, Sînlana, Șicula. Nu s-a semănat nimic în consiliile unice agroindustriale Săvlrșin și Gurahonț și foarte puțîn în C.U.A.S.C. Felnac, Tîrnova, Curtici, Nădlac.

## Tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

ședinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii - garanție sigură a succeselor noastre viitoare, a înălțării ferme a scumpei noastre patrii pe drumul gloriios al socialismului și comunismului, spre binele și fericirea poporului român.

Alegerea dumneavoastră în conducerea celui mai larg și mai reprezentativ forum al democrației muncitorești din România demonstrează cu deosebită vigoare coeziunea indestructibilă și unitatea de voință a întregii națiuni în jurul partidului, a dumneavoastră, mult stimat și iubit tovarășe secretar general, cel mai devotat fiu al clasei muncitorești și al poporului român, personalitate preeminentă a vieții politice internaționale contemporane, militant consecvent pentru pace, înțelegere, colaborare și cooperare între toate statele, pentru fărâșirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Îngăduiți-ne să exprimăm totodată cele mai alese sentimente de satisfacție și mândrie patriotică pentru conferirea înaltei distincții „Om al anului 1980 - pentru pace” de către juriul Adunării pentru integrare națională din India, care evidențiază oportunitatea dumneavoastră remarcabilă la promovarea cauzei nobile a păcii și prieteniei între toate statele și popoarele lumii, întăririi încrederii și dezvoltării concurenței rodnice între națiuni.

Animaiți de aceste frumoase gânduri și sentimente ce le nutrim față de personalitatea dumneavoastră, mult iubite tovarășe secretar general, pentru strălucitele calități de eminent militant pentru opărea intereselor vitale ale patriei, socialismului, păcii și libertății popoarelor, pentru sporirea necontenită a prestigiului României socialiste în lume, vă adresăm din adâncul sufletelor noastre multă sănătate și putere de muncă în conducerea spre noi victorii și împlinirea destinelor comuniste ale poporului român.

## Un strălucit document programatic

(Urmare din pag. 1)

planului cincinal 1981-1985, planul dezvoltării calitative a întregii activități economice-sociale. Înscris în coordonatele fundamentale de Congresul al XII-lea al partidului, noul cincinal se caracterizează prin ritmuri și niveluri de dezvoltare care asigură realizarea obiectivelor strategice de trecere a României din stadiul de țară în curs de dezvoltare la stadiul de țară mediu dezvoltată. Acest obiectiv, subliniat expunerea, va fi îndeplinit prin ridicarea nivelului tehnice și calitativ al potențialului de care dispunem, prin valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, prin realizarea unei producții la nivel tehnic mondial.

Noua etapă de dezvoltare a societății noastre socialiste impune, ca un fenomen firesc, ca o treaptă superioară a dezvoltării, îmbunătățirea activității în toate sectoarele, a planificării și conducerii tuturor domeniilor prin accentuarea autoconducerii și autogestivității. În acest context secretarul general al partidului - pornind de la teza verificată de istorie că poporul, condus de partidul comunist, este făuritorul conștient al

propriului destin - a acordat în expunerea sa un spațiu larg problemelor democrației socialiste în general și a celei muncitorești în special, insistând asupra necesității instituirii unor noi forme și organisme care să ridice la un nivel și mai înalt, corespunzător stadiului dezvoltării forțelor de producție, a nivelului de conștiință al poporului, sistemul democrației noastre.

Expunerea în ansamblu ei, reflectare a gândirii revoluționare, inovatoare, profund științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, constituie un adevărat expozeu de idei și teze de o inestimabilă valoare teoretică și practică, o importantă contribuție la îmbogățirea socialismului științific, constituind deopotrivă un îndreptar pentru activitatea practică de lucru zilnic, dar și pentru prospecțiile teoretice viitoare.

Manifestându-ne adesiunea deplină la tezele și ideile cuprinse în expunere, ne exprimăm totodată legămintul nostru unanim de a acționa ferm pentru îndeplinirea neabătută a lămurărilor îndemnuri și mobilizațiilor orientări ale secretarului general al partidului.

## Secvențe în „alb și negru”

(Urmare din pag. 1)

Ian Hegedus, Andrei Almași și soferul de la I.T.A., Gheorghe Danciu.

### La masa de prinz împreună cu mecanizatorii

Pe la ora prinzului a sosit în câmp o căruță din care s-au descărcat câteva mese și bănci, s-au așternut fețe de masă. Rînd pe rînd s-au adunat mecanizatorii de la combine - cel care participă la eliberatul terenului mîncaseră deja. Apar pe masă câteva plăci - alb și prospecte, apoi farfurile cu clorba aburindă. Ne așezăm la masă cu mecanizatorii și constatăm că li se serveste o mîncare foarte gustoasă, consistentă. Bucătoreasa Elena Mol, care pregătește zilnic mîncare pentru 80 de oameni, împarte apoi felul doi - mîncare de mazăre cu carne.

### Eliberarea terenurilor se face mult prea încet

Dacă la recoltat, Consiliul agroindustrial Curții a stat,

de la început, în fruntea acțiunii pe județ, nu același lucru se poate spune despre eliberatul terenului și înămînțarea culturilor duble. Pînă joi, deși se recoltaseră peste 1000 ha, pâtele au fost baltate doar pe 175 ha, terenul s-a eliberat pe 100 ha, iar sîmînța culturilor duble a ajuns în pămînt numai pe 80 ha.

— Față de pregătirile făcute și măsurile luate, eliberatul terenului se face foarte greu - recunoaște tovarășul Dumitru Diaconescu, inginerul șef pe C.U.A.S.C.

Unul din motive este și modul defectuos cum funcționează utilajele la strînsul pâtelor. La C.A.P. „23 August” în ziua cînd am fost în unitate, cele cinci prese funcționau, însă M.A.C.-uri funcționau doar două. Iată de ce, trebuie luate măsurile ce se impun ca toate preșele și M.A.C.-urile să lucreze mai intens, astfel ca întregul flux tehnologic să decurgă mai rapid.

## În concordanță cu cerințele pregătirii temeinice a cadrelor

Transpunerea în viață a directivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, în faptul sarcinilor ce revin întregului nostru popor din clinică calității și eficienței presupun și existența unui învățământ modern, capabil să pregătească cadrele necesare în concordanță deplină cu cerințele dezvoltării social-economice a patriei. Ca urmare, prin grija conducerii de partid, personal a secretarului general al partidului - tovarășul Nicolae

Ceausescu, prin măsurile adoptate la Congresul educației și învățămîntului s-au pus bazele pentru asigurarea unui învățămînt eficient care să dea o pregătire temeinică tinerilor, sub aspectul orizontului cultural-științific în unitate deplină cu industria și ridicarea nivelului pregătirii profesionale. În acest scop, au fost luate, în ultimul timp, noi măsuri care vîin în sprijinul absolvenților învățămîntului general obligatoriu, încadrării în producție, de ași continua pregătirea în sistemul învățămîntului liceal. Astfel, învățămîntul seral a cunoscut o substanțială dezvoltare, rețeaua liceală s-a diversificat pe tipuri și profile, planurile de școlarizare au fost mărite, mai ales în treapta a II-a, pentru a cuprinde cât mai mulți dintre absolvenții învățămîntului general obligatoriu, iar procesul instructiv se desfășoară la un nivel calitativ superior.

Și în județul Arad planul de școlarizare aprobat pentru anul 1981/1982 este corelat cu nevoile economice județului, li- ceele perfecționînd în special) cadre solicitate de întreprinderile patronatoare. Astfel, în treapta I de liceu (clasa a IX-a) vor funcționa clase în profil mecanic la Liceul industrial nr. 1 (72 locuri), Liceul industrial nr. 2 (72 locuri), Li-

ceul industrial nr. 9 (36 locuri); profil industrie agricolă: câte 36 locuri la liceele agroindustrial din Lipova, Minț, Gurahonț, Sintana; profil electro-tehnic: la Liceul industrial nr. 1 (38 locuri); profil matematică-fizică: la Liceul „Ioan Slavici” (33 locuri); profil economic: la Liceul economic (36 locuri); profil alimentație publică: la Liceul economic (72 locuri).

O creștere importantă a planului de școlarizare este pre-

lucul la liceele agroindustrial din Gurahonț, Lipova, Minț, Sintana; profil matematică-fizică (câte 72 locuri la liceele „Miron Constantinescu” și „Ioan Slavici”); profil economic (108 locuri la Liceul economic și 36 locuri la Liceul agroindustrial Lipova); profil alimentație publică (72 locuri la Liceul economic și de drept administrativ); profil litologie-istorie (72 locuri la Liceul „Miron Constantinescu”).

## Clase noi în învățămîntul liceal seral

văzută pentru treapta a II-a de liceu, pentru a se da posibilitate absolvenților învățămîntului general obligatoriu de 10 ani să se încadreze în producție și să-și continue studiile prin această formă de învățămînt. Pentru informarea celor interesați în privința de plan propus pentru clasa a XI-a profil mecanic: Liceul industrial nr. 1 (190 locuri), Liceul industrial nr. 2 (144 locuri), Liceul industrial nr. 4 (36 locuri), Liceul industrial nr. 6 (36 locuri), Liceul industrial nr. 7 (76 locuri), Liceul industrial nr. 9 (36 locuri), Liceul industrial Chisneou Cris (36 locuri), Liceul industrial Lipova (36 locuri), Liceul industrial Sebis (38 locuri), Liceul „Ioan Slavici” Arad (38 locuri); profil electro-tehnic (36 locuri la Liceul industrial nr. 2, 36 locuri la Liceul industrial nr. 4); profil industrie ușoară (108 locuri la Liceul „30 Decembrie” Arad); profil chimie industrială (72 locuri la Liceul industrial nr. 4 Arad); profil prelucrarea lemnului (36 locuri la Liceul industrial nr. 5); profil construcții (72 locuri la Liceul industrial nr. 6 și 36 locuri la Liceul industrial nr. 7); profil industrie agricolă (câte 26

Inscrierea la concursul de admitere pentru învățămîntul seral se face la profilul corespunzător domeniilor în care candidații își desfășoară activitatea, în localitățile cel mai apropiate de domiciliu. Inscriserea candidaților pentru treapta I se face în perioada 25-31 august; între 2-4 septembrie va avea loc susținerea probelor de verificare a cunoștințelor (dacă numărul candidaților depășește numărul locurilor planificate), iar în treapta a II-a, inscrierea se va face ca și la cursurile de zi, în perioada 1-8 iulie, între 2-7 iulie susținerea probelor de diferență și între 9-14 iulie susținerea probelor de concurs.

Realizarea planului de școlarizare la toate profilurile presupune o colaborare rodnică, operativă și eficientă, între Inspectoratul școlar, conducerea întreprinderilor, comitetele sindicale, organizațiile U.T.C. și licee pentru a se asigura cele mai bune condiții de studiu tinerilor care doresc să-și ridice nivelul de cultură și competența profesională.

GEORGE TFCULESCU,  
inspector general al Inspectoratului școlar al județului Arad

## mica publicitate

- VIND 2 căști moto, import, 2 covoare persane. Telefon 40364, între orele 17-20. (5216)
- VIND apartament 2 camere, ocupabil, Postului, bl. A 29, sc. A, ap. 20, după ora 16. (5249)
- VIND cort nou, din import, pentru 5 persoane, una motorată Simson și oragaz portativ 2 ochiuri. Telefon 14059, după ora 17. (5107)
- VIND casă, proprietate personală. Str. Petru Rareș 51, Grădite. (5208)
- VIND casetofon stereo Sarp 9191. Telefon 36776. (5211)
- VIND sau schimb apartament 5 camere, str. Mioritel bl. 142, ap. 16, et. III, Mică-laca I sud, cu 2 sau 3 camere. (5213)
- VIND covor persan, tablouri, televizor, Informații telefon 15995, între orele 16-19. (5214)
- VIND obiecte casnice și gospodărești din destinația gospodăriei. Aradul Nou, str. A. Ipătescu 15. (5216)
- VIND casă în Gai, str. I. Creangă nr. 20, vizibilă între orele 16-20. (5217)
- VIND casă în Grădite, str. Bradului nr. 33/a, vizibilă între orele 6-20. (5218)
- VIND apartament confort II, Calea A. Vlaicu bl. 2 A, sc. C, et. 9, ap. 58. (5219)
- VIND tablouri ulei cu rame stil, lampi PL 500, PL 84, FCF 802. Telefon 42056, după ora 16. (5222)
- VIND casă sau două apartamente, cu tot confortul, central, în curs de termoficare, motor trifazic cu pompă, un cîntar zecimal 1000 kg, una balanță automată 20 kg, un acordeon Weltmeister 80 bași, salonaș sculptat Lengyel, presă mare pentru struguri, remorcă
- VIND aparat de mărjit foto, uscător, covor persan 3x2. Informații telefon 15083. (5194)
- VIND bufet de buclărie foarte frumos, darmerze, dulap sculptat, masă extensibilă. Telefon 33432. (5197)
- VIND mașină de tricelat Simac, str. Păstorului nr. 3, Mică-laca. (5199)
- VIND piese motor Volkswagen 1500 cmc. Telefon 35089. (5202)
- VIND Renault 16, pom lămii pe rod, medicamente Purinor pentru ficat. Telefon 37411. (5201)
- VIND Dacia 1300, în stare excepțională. Informații Mică-laca, Mioritel nr. 27, bl. 161, ap. 1, după ora 18, familia Szabo. (5203)
- VIND radiocasetofon stereo, cu înregistrare convertibilor telefonice. Telefon 38073. (5204)
- VIND butelie aragaz dublă, telefon 11089. (5205)
- VIND Trabant, fabricație 1979, în stare perfectă. Telefon 41587. (5206)
- VIND un pat pentru copil, cărucior și plimbător. Mică-laca I sud, bl. 221, ap. 5. (5207)
- VIND apartament bloc, 4 camere, ocupabil imediat, zona UTA. Informații telefon 32175. (5127)
- VIND Dacia 1300, motor francez și extensibilă „Madrigal”, nouă, telefon 31218. (5266)
- VIND urgent casă cu 5 camere, toate dependințele. Str. Gh. Dimitrov nr. 141. (5272)
- VIND sufragerie stil, dormitor și covor orientat. Orelle 17-19, Calea Romanilor 31, ap. 10. (5250)

## Televiziune

Duminică, 28 iunie

9 Ta înainte, 9,35  
Peripeții de vacanță, 19  
Viața satului, 11,15  
Bucură muzică, 12,3  
De stră patriei, 13  
Telex, 13,4 Album duminical, 15,1  
Sah, 16  
Tele-sport, 16,0 Film: Dincolo de pd (ultima parte), 18  
Micul ecran pentru copii, 19  
Televiziune, 19,25 Cîntarea României, 20,45 Film: Contrepart, 22,25  
Televiziune, sîr.

Lui, 29 iunie

16 Esime în limba maghiară 18,50  
1001 de seri, 9  
Televiziune, 19,25  
Actualitatea economică, 19,5  
Orizont tehnico-științific, 20,30  
Karl Marx - anul tinereții, 21,0  
Cadran mondial, 21,3 Pașii muzicale de mare popularitate, 22,0  
Televiziune, sîr.

Mier, 30 iunie

9-10,5 Televiziune, sîr.  
10,15 Cîntec de limbă engleză, 10,35  
Curs de limbă germană, 10,55  
Soluții pentru probleme, 11,05  
Evoluția teorii pe Pămînt, 12,05  
Dallas (repetare), 12,05  
Telex, 16  
Telex, 16,05-17,45  
Televiziune, sîr.  
17,15 Cîntecul tineretului, 18  
Album pionieresc, 18,25  
Tema TV, 18,50  
1001 de seri, 19  
Televiziune, sîr.  
19,25 Actualitatea economică, 19,45  
Repor-taj TV, 20,10  
De ziua învățămîntului, 20,30  
Teatro TV, extemporal despre viață, 21,50  
Muzică ușoară, 21,10  
Televiziune, sîr.

Miercuri, 1 iulie

16 Teles de timp (Wimbledon), 18,05  
Imaginații din Canada, 18,25  
Mă și dulce și frumoasă limbă ce-o vorbim, 18,50  
1001 de seri, 19  
Televiziune, sîr.  
19,25 Actualitatea economică, 19,45  
Om și sănătatea, 20,05  
Universul tinerilor, 20,45  
Teledinmăterea, Cînd dragostea se întoarce, 22,0  
Televiziune, sîr.

Joi, 2 iulie

9-11 Televiziune, sîr.  
11 Karl Marx - anul tinereții, 12  
Om și sănătatea (repetare), 12,20  
Tribuna TV, 12,45  
Telex, 16  
Tema de timp, (Wimbledon), 17,20  
Viața culturală, 18,35  
Desene animate, 19  
Televiziune, sîr.  
19,25 Actualitatea economică, 19,40  
Ora tinereții, 20,20  
Evoluția vieții pe Pămînt, 21,15  
Concert simfonic extraordinar, 22,05  
Televiziune, sîr.

Vineri, 3 iulie

16 Teles de timp (Wimbledon), 18,50  
1001 de seri, 19  
Televiziune, sîr.  
19,25 Actualitatea economică, 19,45  
Călătorie prin țara mea, 20,10  
Film artistic, 21,50  
Fantazii coregrafice, 22,05  
Televiziune, sîr.

Simbătă, 4 iulie

9,30-10,00 Televiziune, sîr.  
10,10 Cînd dragostea se întoarce (repetare), 11,45  
Limbă și literatură română, 12,05  
Moment istoric, 12,20  
George Enescu, simfonia I, 13  
Mozart cultural-artistico-sportiv, 18,10  
Reportaj, 18,35  
Săptămîna politică, 18,50  
1001 de seri, 19  
Televiziune, sîr.  
19,30 Călătorie prin țara mea, 19,55  
Teledicționariu, 20,40  
Dallas, 21,3  
Spectacol de varietăți: Cumească... Fără mască..., 22,40  
Televiziune, Sport.

VIND 2 căști moto, import, 2 covoare persane. Telefon 40364, între orele 17-20. (5216)

VIND apartament 2 camere, ocupabil, Postului, bl. A 29, sc. A, ap. 20, după ora 16. (5249)

VIND cort nou, din import, pentru 5 persoane, una motorată Simson și oragaz portativ 2 ochiuri. Telefon 14059, după ora 17. (5107)

VIND casă, proprietate personală. Str. Petru Rareș 51, Grădite. (5208)

VIND casetofon stereo Sarp 9191. Telefon 36776. (5211)

VIND sau schimb apartament 5 camere, str. Mioritel bl. 142, ap. 16, et. III, Mică-laca I sud, cu 2 sau 3 camere. (5213)

VIND covor persan, tablouri, televizor, Informații telefon 15995, între orele 16-19. (5214)

VIND obiecte casnice și gospodărești din destinația gospodăriei. Aradul Nou, str. A. Ipătescu 15. (5216)

VIND casă în Gai, str. I. Creangă nr. 20, vizibilă între orele 16-20. (5217)

VIND casă în Grădite, str. Bradului nr. 33/a, vizibilă între orele 6-20. (5218)

VIND apartament confort II, Calea A. Vlaicu bl. 2 A, sc. C, et. 9, ap. 58. (5219)

VIND tablouri ulei cu rame stil, lampi PL 500, PL 84, FCF 802. Telefon 42056, după ora 16. (5222)

VIND casă sau două apartamente, cu tot confortul, central, în curs de termoficare, motor trifazic cu pompă, un cîntar zecimal 1000 kg, una balanță automată 20 kg, un acordeon Weltmeister 80 bași, salonaș sculptat Lengyel, presă mare pentru struguri, remorcă

VIND urgent casă cu 5 camere, toate dependințele. Str. Gh. Dimitrov nr. 141. (5272)



# Încheierea lucrărilor celui de-al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1)

Tovarășa Marla Diaconu, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii „Dacia” din București, Erou al Muncii Socialiste, a condus lucrările primei părți a sesiunii de dimineață.

Pe adresa Congresului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, au sosit din toate județele țării, un mare număr de telegrame din partea organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor oamenilor muncii, a colectivelor de muncitori, maiștri, tehnicieni și ingineri din întreprinderi, institutii și unități economice-sociale.

Pe această cale, oamenii muncii își manifestă cu puternică mîndrie patriotică deplină satisfacție pentru reinvestirea conducătorului jubit al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în înaltă funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, reelegere considerată, pe drept cuvînt, chează sigură a progresului continuu al României socialiste.

În același timp, se dă o înaltă apreciere ideilor și orientărilor cuprinse în magistrala expunere a secretarului general al partidului la sesiunea inaugurală a Congresului.

La reluarea dezbaterilor în plen, pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Ioan Pop, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de vagoane Arad; Alexandru Găinuse, prim-secretar al Comitetului Județean Bacău al P.C.R.; Ion Iorga, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii minere Motru, Județul Gorj; Cădă Man, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii „Electrocentrale” Mureș;

Vasile Sava, prim-vicepreședintele al Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii forestiere de exploatare și transport Suceava; Elena Deliu, președintele Consiliului oamenilor muncii al Combinatului de îngreșăminte chimice Slobozia; Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, președintele consiliului de conducere al Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale; Irina Farkas, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de tricolaje „Miorița” Oradea; Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului, președintele consiliului de conducere al Ministerului Minerelor, Petrolului și Geologiei; Eugenia Leonhard, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii „Textila” Cisnădie, Județul Sibiu; Nicolae Albu, președintele Consiliului Unității Județene a cooperativelor de consum Vilcea; Adrian Ghica, prim-vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii al Trustului Județean de construcții-montaj Neamț.

După pauză, lucrările au fost conduse de tovarășul Ion Sirbu, prim-secretar al Comitetului Județean Argeș al P.C.R.

Au luat cuvîntul tovarășii: Ion Nica, președintele Consiliului oamenilor muncii al Centralei Industriale de Îngreșăminte chimice Craiova; Georgeta Ionică, tehnician la Combinatul de prelucrare a lemnului din Focșani; Titus Popovici, scriitor; Simion Săpunaru, președintele Consiliului oamenilor muncii al Centralei Industriale de autoturisme Pitești; Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie; Georgeta Podaru, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii textile „Moldova”

din Botoșani; Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare; Maria Brăilescu, membră a Consiliului oamenilor muncii al Combinatului de fibre artificiale Brăila; Iosif Szasz, prim-secretar al Comitetului Județean Harghita al P.C.R.; Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe; Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C. Petre Gigea, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Finanțelor.

În spiritul importanțelor, indicațiilor și orientării, al marilor exigente, formulate în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, participanții la dezbateri au examinat cu toată răspunderea activitatea desfășurată pînă acum, rezultatele obținute și lipsurile existente încă în anumite domenii, au făcut valoroase propunerii menite să asigure ridicarea întregii muncii la un nivel superior de calitate și eficiență.

Intervențiile vorbitorilor, urmărite cu interes de participanții la Congres au reflectat marea capacitate a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii de a găsi cele mai potrivite căi și soluții pentru înfăptuirea cu succes a sarcinilor de plan pe 1981, a prevederilor actualului cincinal, precum și hotărîrea lor fermă de a nu precupeți nici un efort în vederea transunerii neabătute în viață a obiectivelor Congresului al XII-lea al partidului, a Programului de fațăire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

În cuvîntul lor, vorbitorii și-au exprimat profunda satisfacție și mîndrie, că, în aceste zile ale Congresului, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost înmănată înaltă distincție „Ordinul anului 1980 — pentru pace”, conferită de un juriu al Adunării pentru integrare națională din India, pe baza unei ample consultări a opiniei publice, organizată de revista indiană „International Reporter”, nouă și strălucită expresie a stimei și prețurii deosebite de care se bucură în lume conducătorul partidului și statului nostru, personalitate proeminentă a epocii contemporane, luptător neobosit pentru cauza destinderii, securității, înțelegerii și colaborării internaționale, pentru înfăptuirea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor națiunilor.

Apreciindu-se că problemele importante înscrise pe ordinea de zi au fost dezbătute, Congresul a aprobat sistarea discuțiilor în plen.

La propunerea prezidiului, Congresul a adoptat, în mod unanim, hotărîrea de a așeza la baza întregii activități a organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor oamenilor muncii, a tuturor celor ce muncesc în unitățile economice-sociale, ideale, orientările și indicațiile cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea economică-socială a României în cincinalul 1981—1985, creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii la dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste, în patria noastră.

Textul proiectului de Hotărîre a fost citit în plenul Congresului de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Co-

mitetului Județean Constanța al P.C.R.

După-amiază, dezbaterile au continuat în cele 11 secțiuni ale Congresului. Seara, cei peste 11000 de participanți la Congres s-au reunit din nou în plenul lucrărilor.

Ultima sesiune a Congresului a fost condusă de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

În unanimitate, participanții la Congres au aprobat Proiectul planului național unic de dezvoltare economico-socială a României în cincinalul 1981—1985, urmînd ca observațiile și propunerile formulate în timpul dezbaterilor, care corespund schișelor planului, să fie incluse în proiectul de plan care va fi supus spre adoptare Marii Adunări Naționale.

Au fost aprobate, de asemenea, în unanimitate, celelalte documente înscrise pe ordinea de zi: Raport cu privire la dezvoltarea agriculturii și industriei alimentare în perioada 1981—1985; Raport cu privire la activitatea Consiliului Național al Oamenilor Muncii pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor rezultate din planul național unic de dezvoltare economică și socială în perioada 1976—1980, pentru aplicarea neabătută a noului mecanism economico-financiar, perfecționarea autoconducerii muncitorilor și întărirea autogestunii; Programul cu privire la introducerea cușerilor revoluției tehnico-științifice în toate ramurile economiei și intensificarea progresului tehnic, modernizarea și înnoirea producției în cincinalul 1981—1985; Raport privind tipizarea construcțiilor, liniilor și instalațiilor tehnologice și a produselor; Programul privind organizarea și normarea științifică a producției, a celorlalte activități și creșterea productivității muncii în perioada 1981—1985; Raport cu privire la reducerea normelor de consum la materiile prime, materiale, combustibili și energie în perioada 1981—1985; Raport cu privire la creșterea mai accentuată a eficienței economice în perioada 1981—1985; Raport cu privire la recalcularea prețurilor de producție și livrare pe baza prețurilor externe la principalele materii prime; Raport privind situația protecției muncii pe anul 1980 și pe primele cincinci luni ale anului 1981; Programul de măsuri privind îmbunătățirea activității de protecție a muncii; Programul-directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981—1985 și de ridicare continuă a calității vieții.

S-a trecut apoi la următorul punct de pe ordinea de zi — alegerea Consiliului Național al Oamenilor Muncii. În legătură cu aceasta, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spus: „După cum știți, pe județe s-a discutat și aprobat componența nominală a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, care cuprinde 1591 de membri. Ținînd seama de aceasta aș propune ca să nu mai dăm citire listei în cadrul Congresului. Să considerăm hotărîrile fiecărui grup de delegați pe județe ca parte integrantă a hotărîrilor Congresului nostru și, deci, să aprobăm Consiliul Național în număr de 1591, așa cum a fost aprobat de județe.”

În unanimitate, Congresul a aprobat această propunere. În continuare, tovarășul Nicolae

Ceausescu a informat Congresul că a avut loc prima sesiune plenară a Consiliului Național în care a fost ales Biroul Executiv. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceausescu a informat că, în cadrul plenei Consiliului Național s-a hotărît să se aleagă un președinte al Biroului Executiv, care să fie și primul vicepreședinte al Consiliului Național. Au fost totodată aleși 14 vicepreședinți, 3 secretari, ceilalți membri ai Biroului Executiv. În total, Biroul Executiv are 59 de membri.

Tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a prezentat compoziția și structura Consiliului Național al Oamenilor Muncii, precum și componența Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Referindu-se la alegerea Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spus: „Consider că am creat un organism larg democratic, reprezentativ. Sperăm că activitatea sa va corespunde încrederii Congresului, așteptărilor clasei muncitoare, ale oamenilor muncii din patria noastră. Aș dori, în numele Congresului, să adresez felicitări tuturor membrilor Consiliului Național, Biroului Executiv și urarea de a lucra cât mai democratic, cât mai bine, cu maximum de eficiență”. (Aplauze puternice, urale)

Într-o atmosferă de puternică însuflețire, cei prezenți au aprobat, în unanimitate, Hotărîrea Congresului și Chemarea pe care Congresul o adresează tuturor oamenilor muncii din țara noastră, urmînd ca aceste documente să fie definitivitate pe baza observațiilor și propunerilor făcute de participanții și date publicității.

La propunerea tovarășului Nicolae Ceausescu, cei 11000 de participanți au adoptat — în aceeași atmosferă vibrantă, de puternic entuziasm — Apelul Congresului consiliilor oamenilor muncii adresat clasei muncitoare și popoarelor de pretutindeni de a intensifica conlucrarea și solidaritatea în

lupta pentru destindere, pentru independență și pentru pace.

În sală au răsunat puternice urale. S-a scandat „Ceausescupace!”, „Ceausescu-România, stîmă noastră și mîndria!”

Textul apelului urmează să fie definitivat de Biroul Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii și dat publicității.

În încheierea lucrărilor, primit cu deosebită căldură și însuflețire, cu ovații urale, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului, urmărită cu mare atenție, cu profundă satisfacție, cu deplină aprobare a fost marcată, în repetate rânduri, cu vii și puternice aplauze, cu ovații îndelung de toți cei prezenți. Într-o impresionantă unitate de gândire și simțire, participanții — reprezentînd milioanele de oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe — au aclamat neîntrerupt pentru partid și secretarul său general, pentru minunata noastră clasă muncitoare, pentru harnicul popor român, pentru patria noastră liberă și înfloritoare, scîndînd într-un singur glas: „Ceausescu-P.C.R.!” „Ceausescu și poporul!” „Ceausescu — muncitorii!” „Stîmă noastră și mîndria, Ceausescu, România!”

În aceste momente deosebite ale încheierii lucrărilor marii forum democratic al clasei noastre muncitoare, sînt reafirmate vibrant dragostea neînmurțită și încredera neștrămătată în partid și secretarul său general, voința neclintită de a înfăptui cu abnegație sarcinile de maximă însemnătate trasate de tovarășul Nicolae Ceausescu, hotărîrile celui de-al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii de a transpune în fapt Programul partidului de fațăire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

Întreținînd atmosfera de intensă vibrație patriotică, participanții au înalt încheiere. Imnul Frontului Democratice și Unității Socialiste „E scris pe tricolor unire!”.

## HOTĂRÎRE

(Urmare din pag. 1)

al tuturor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, dau o înaltă apreciere acestui amplu și strălucit document programatic și se angajează ferm să pună toată puterea lor de muncă și creație în slujba realizării neabătute a politicii partidului și statului de înflorire și modernizare a economiei naționale, de ridicare a calității vieții poporului, în faptuirea Programului partidului de fațăire a socialismului și comunismului în România.

Participanții la congres, în

LICEUL INDUSTRIAL „30 DECEMBRIE”

Arad, str. Agrișelor nr. 1

face înscrieri pentru anul școlar 1981—1982:

— treapta a II-a de liceu, curs de zi, 36 de locuri confecții și 36 de locuri țesătorie;

— treapta a II-a de liceu, curs seral, 108 locuri cu profil industrie ușoară.

Înscrierile se fac între 1—8 iulie 1981.

Examenale între 9—14 iulie 1981, la matematică și fizică.

Informații suplimentare la telefon 1.68.72.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Daria, Aurel Harșan, Terentiu Petruș, Romulus Popescu.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRĂȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81, telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad